

Настоящие драгоценности могут быть фальшивыми



Люди увлекаются не модой, а теми немногими, кто её создает. Коко Шанель,

(19 августа 1883 г. - 10 января 1971 г.)

Она говорила, что родилась в 1893 году в Оверне. Это была ложь, потому что родилась она, судя по записи в церковной книге, в 1883 году в Сомюре. Ее мать работала в богадельне и умерла, когда Габриэль было только шесть лет, оставляя ее отца с пятью детьми. Отец вскоре уехал — Габриэль всегда утверждала, что в Америку, и что он заработает много денег и вернется. Но всем было понятно, что он просто их бросил. Отцу не было еще и тридцати, это был высокий красавец, любитель красивой жизни и, разумеется, он не собирался загубить свою жизнь пятью детьми.

Вся жизнь Коко Шанель состоит из череды мифов, придуманных ею самой, и не столько важно знать, что происходило на самом деле, сколько стоит понимать, зачем ей нужна была эта ложь. Сказка, которую создавала сначала маленькая, никем не любимая девочка, потом — любовница второго плана известного парижского гуляки Этьена Бальсана, потом — владелица маленького шляпного магазина...

Даже став великой Коко Шанель – именно Коко, это смешное имя, которое она

18.04.2013 16:21 -

ненавидела как прозвище, данное ей то ли в одном из кабаре, где она пела песенку "Ко-ко", то ли, как утверждала она сама, данное отцом в качестве имени ласкательного, - она продолжала лгать о своем прошлом, не допуская никого в ее истинное прошлое.

Ее творческий путь — на самом деле тяжелый путь преодоления себя, общественного мнения, нищеты и стереотипов. Умная Габриэль, оказавшись в Париже под покровительством Этьена Бальсана, понимала, что может навсегда остаться лишь приживалкой. Что должна сделать умная женщина, чтобы получить все, что хочет, от любовника? — спрашивал позднее в своей книге "Загадочная Шанель" ее биограф Марсель Эдрих, который провел с Великой Мадмуазель последние годы. И отвечал: правильно, завести второго любовника. Именно так и поступила Шанель. И получила то, что хотела: ей был подарен маленький магазинчик, в котором она могла делать все, что хотела.

Так в 1912 году в Париже открылся первый магазин Шанель. Она закупала шляпки в галерее Лафайет, украшала их, прикладывая всю свою неуемную фантазию и утонченный вкус, и продавала дамам. Она понимала, что имя ей сделают только известные и богатые дамы. Светские львицы, известные актрисы, жены миллионеров быстро становятся ее клиентками.

Шанель всегда утверждала, что ненавидела их. "Они грязные", - говорила она. Но именно на их деньгах и их интересе в ее работах к двадцатым годам Габриэль "Коко" Шанель возвысилась и стала одним из главных модельеров в Париже. Она сняла со своих моделей корсеты, одела их в юбки чуть ниже колен — показывать колени Шанель всегда считала отвратительным, находя, что это "не самая красивая часть женского тела", она предложила женщинам брюки, пиджаки, твид и джерси, искусственные камни вперемешку со стекляшками, неожиданные духи, состоявшие из десятков смешанных тонов и неизменные шляпки.

Шанель привнесла в женскую моду мужские — британские — тона, да и сама одно время одевалась, как юноша. Но классический облик, в котором запомнили ее — это костюм из джерси, черные туфли и черная шляпка, которую она не снимала даже за обедом, тяжелые украшения, которые она изготавливала сама, скептический излом губ и сигарета.

Моду на жакеты Коко Шанель ввела в 1925 году, а в 1926 появилось "маленькое черное платье", под знаком которого прошел весь двадцатый век. И до сих пор самое простое и элегантное, что может одеть женщина — это короткое, простое по покрою черное платье.

Коко Шанель имела любовников, но не имела детей. И никогда не была замужем. Ее одиночество стало еще одной идеей фикс - создав из себя икону стиля, хоть сама это и отрицала, она боялась к концу жизни хоть на шаг отступиться от созданного образа. Она боялась быть низверженной. Зря, потому что наступил 21 век, а стиль Шанель по-прежнему актуален, и нескоро родится та женщина, что сможет стать новой иконой стиля - для нового века.



